Teoria stabilnosci I, Lista 7

Pracujemy w modelu monstrum € = €% stabilnej teorii 7.

Zadanie 1. Udowodnié, ze:

(1) jesli Ag C A, CLAOAiBQAO C,to B<aC),

(i) jesli Ag C A, BC J/AOA i B<isC,to B<y,C,

(ifi) jesli By € B, C' |, BiB <4 ByUC, to B <, By,

(iv) jesli rodzina {A; : i € I} jest C-niezalezna i dla kazdego i € I, B; <¢ A;, to
rodzina {B; : i € I} tez jest C-niezalezna,
(V)jeéliAQBQCQD,AﬁcBiBQDC, to A<p C.

Zadanie 2. Niech p,q € S(A).

(i) Udowodnié, ze < jest przechodnia na typach (stacjonarnych). Wywnioskowaé, ze
dominacyjna rownowazno$c¢ jest relacjg rownowaznosci.

(ii) Udowodnié, ze jesli p,q,r € S(A) sa typami stacjonarnymi oraz p < ¢, to
PRITrIqgRr.

(iii) Niech py,...,p, € S(A) oraz qi,...,q, € S(B) beda typami stacjonarnymi, ta-
kimi ze p;0¢; dla kazdego i = 1, ..., n. Pokazaé, ze wtedy p1 ® - - @ p,,0¢1 @ - - - Q ¢,

Zadanie 3. Niech B D (. Pokaza¢, ze Ba<lc B wtedy i tylko wtedy, gdy dla kazdego
D, takiego ze D | . B, zachodzi stp(a/B) - stp(a/BD)

Zadanie 4. Niech M bedzie a-modelem i niech p,q € S(M). Udowonié, ze p > ¢
wtedy i tylko wtedy, gdy istnieja b = p i ¢ |= q, takie ze b >y c.

Zadanie 5. Udowodnié¢, ze jesli U(p) = w® dla pewnego o € Ord, to p jest regularny.

Zadanie 6. Niech p € S(A) bedzie typem U-rangi 1. Definiujemy acls(B) =
acl(AB).
(i) Udowodni¢, ze dla a |= p oraz dowolnego B

a € acly(B) <= a J B.
A

(i) (p(€),acly) jest pregeometria.

Zadanie 7. Niech p i ¢ beda typami stacjonarnymi, takimi ze p || ¢. Pokazaé, 7e
wtedy p jest regularny wtedy i tylko wtedy, gdy ¢ jest regularny.



